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Περύληψη  Στην παρούςα εργαςύα,  μελετώνται οι τϊςεισ τησ βροχόπτωςησ (P) 
ςτον Ελλαδικό χώρο, για τη μελλοντικό περύοδο 2016-2100, από τισ 
εκτιμόςεισ του περιοχικού μοντϋλου κλιματικών αλλαγών 
RACMO2/KNMI. 
Στο πρώτο τμόμα τησ εργαςύασ, για την περύοδο 1979-2004 (που 
καθορύζεται ωσ “περύοδοσ ελϋγχου”) υπολογύζεται ςε 13 ςταθμούσ τησ 
Ελλϊδασ η ημερόςια, η μηνιαύα και η ετόςια τιμό τησ βροχόπτωςησ, από 
μετρόςεισ εύτε προβλϋψεισ από το μοντϋλο κλιματικών αλλαγών. 
Γύνεται ςύγκριςη μεταξύ των τιμών μϋτρηςησ  των ςταθμών και των 
προβλϋψεων από το μοντϋλο και κρύνεται αναγκαύα η εφαρμογό 
“διορθώςεων” με ςτόχο την καλύτερη προςϋγγιςη των εκτιμόςεων τησ 
από τισ προβλϋψεισ με αυτϋσ των μετρόςεων.  

Χρηςιμοποιεύται για την απαλοιφό των ςυςτηματικών ςφαλμϊτων των 
προβλεπόμενων τιμών τησ βροχόπτωςησ η μϋθοδοσ DBS (Distribution 
Based Scaling), που βαςύζεται ςτην παραδοχό ότι οι κατανομϋσ 
ςυχνοτότων των προβλεπόμενων παραμϋτρων πρϋπει να ακολουθούν 
τισ ύδιεσ κατανομϋσ που ακολουθούν οι παρατηρόςεισ. Οι ημερόςιεσ 
τιμϋσ τησ βροχόπτωςησ διορθώνονται με την κατανομό Pearson III. 
Χρηςιμοποιόθηκε η μϋθοδοσ των L-moments για τον καθοριςμό τησ 
κατανομόσ πιθανότητασ που ακολουθούν οι τιμϋσ τησ βροχόπτωςησ. 
Για να διαςφαλιςτεύ η καταλληλότητα τησ χρόςησ των ςυγκεκριμϋνων 
μεθόδων διόρθωςησ αξιολογούνται καταρχόν οι διορθωμϋνεσ τιμϋσ με 
τη χρόςη των διορθωμϋνων πλϋον προβλϋψεων και γύνεται αξιολόγηςη 
τησ , ςυγκριτικϊ με τισ αντύςτοιχεσ εκτιμόςεισ που βαςύζονται ςτισ 
μετρόςεισ. Σύμφωνα με τα αποτελϋςματα, οι διορθώςεισ των 
προβλϋψεων των ημερηςύων τιμών τησ βροχόπτωςησ δεν 
παρουςιϊζουν μεγϊλη βελτύωςη αλλϊ φαύνεται να βελτιώνονται οι 
ετόςιεσ τιμϋσ τησ. 

Στο δεύτερο τμόμα τησ εργαςύασ, μελετώνται οι τϊςεισ τησ 
βροχόπτωςησ κατϊ την «περύοδο ελϋγχου» και κατϊ τη μελλοντικό 
περύοδο 2016-2100 για κϊθε ςταθμό. Σύμφωνα με τα αποτελϋςματα, 
κατϊ την περύοδο 1979-2004 ςημειώνονται κυρύωσ αρνητικϋσ τϊςεισ 
τησ βροχόπτωςησ ανϊ ϋτοσ ενώ ο αριθμόσ ημερών βροχόσ κυρύωσ 
αυξϊνεται. Τα ύδια ςυμπερϊςματα προκύπτουν και για τη μελλοντικό 
περύοδο 2016-2100. 
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